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Manželka kubánskeho politického väzňa vyzýva Slovensko:  
Prosím, nezabudnite na nás!  

 
 
Bratislava, 18. marec 2010  
 
Nadácia Pontis včera telefonicky vyjadrila podporu kubánskemu hnutiu Dámy v 
bielom, ktoré sa dnes chystajú na každoročný protestný pochod Havanou. Včera, v 
stredu 17. marca, bol ich protest prerušený fyzickým útokom stoviek organizovaných 
priaznivcov režimu a príslušníkov tajnej polície (štátnej bezpečnosti v civile). Dnes, 
vo štvrtok 18. marca, si pripomínajú 7. výročie masového uväznenia 75 kubánskych 
disidentov a občianskych aktivistov z celého ostrova. Režim im vymeral tresty 
odňatia slobody do 28 rokov. Pod medzinárodným tlakom 23 z nich odvtedy 
podmienečne prepustil alebo vypovedal do exilu.  
 
Dámy v bielom sú hnutím manželiek a matiek politických väzňov z jari 2003. Ich tohtoročný 
protest 18. marca je zahalený nedávnou smrťou jedného z politických väzňov z jari 2003 
Orlanda Zapatu. Zapata zomrel po tom, ako držal hladovku na protest proti krutému, 
neľudskému a nedôstojnému zaobchádzaniu vo väzení. Po jeho smrti vyhlásili protestnú 
hladovku ďalší politickí väzni. Iní sú v ohrození života v dôsledku zlého zdravotného stavu, pod 
ktorý sa podpísali zlé podmienky vo väzniciach  
 
Melba Santana, manželka jedného z nich, Alfreda Dominquéza Batistu, podporeného aj zo 
slovenskej zbierky pre rodiny kubánskych väzňov, vo včerajšom telefonáte s Nadáciou Pontis 
vyjadrila poďakovanie na Slovensko.  
 
„Chcem vyjadriť obdiv, rešpekt a vďačnosť všetkým našim priateľom zo Slovenska, ktorí 
preukazujú veľa solidarity s našim zápasom tu na Kube. Chceme ich poprosiť, aby na nás 
nezabúdali,“ povedala vo včerajšom telefonáte Melba Santana, manželka väzneného Alfreda 
Dominquéza Batistu.  
 
Nadácia Pontis upozorňuje, že kubánsky režim v hlbokej ekonomickej kríze prestáva byť 
schopný garantovať prežitie svojich politických väzňov. Zároveň opakujeme našu výzvu z 24. 
februára 2010 a vyzývame EÚ, ako aj Ministerstvo zahraničných vecí SR, aby neustúpili z jasne 
vyjadrenej politickej podpory disidentov na Kube, ako ich k tomu opakovane vyzýva oficiálny 
režim v Havane. Bez prepustenia ďalšej skupiny politických väzňov z jari 2003, ako to doteraz 
požadovala EÚ, nemá zmysel rokovať o iniciatíve španielskeho predsedníctva na normalizáciu 
vzťahov celej EÚ s Kubou.  
 
Dnes sa Nadácia Pontis pridáva k vyhláseniu skupiny európskych mimovládnych organizácii, 
ktoré vyzývajú Delegáciu Európskej únie v Havane, aby vzhľadom na posilnenie svojho štatútu 
podľa Lisabonskej zmluvy zintenzívnila kontakty s kubánskou občianskou spoločnosťou a 
aktívnejšie koordinovala monitoring stavu dodržiavania ľudských práv na Kube. Monitoring 
zatiaľ prebieha na úrovni veľvyslanectiev členských krajín EÚ. Celé vyhlásenie nájdete 
v prílohe. 
 
Viac informácií poskytne Milan Nič, riaditeľ Nadácie Pontis pre rozvoj, tel.: 02 / 5710 8113, e-
mail: milan.nic@nadaciapontis.sk. 
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************************************************************************************ 
Nadácia Pontis                           www.nadaciapontis.sk 
Nadácia Pontis je jednou z najväčších nadácií na Slovensku. Podporuje firemnú filantropiu, presadzuje zodpovedné 
podnikanie a venuje sa rozvojovej pomoci. S firmami spolupracuje pri realizácii ich filantropických aktivít a 
dobrovoľníctva zamestnancov.  Poskytuje poradenstvo pri tvorbe filantropickej stratégie. Organizuje ocenenie za 
zodpovedné podnikanie a firemnú filantropiu Via Bona Slovakia. Spravuje 10 nadačných fondov, prostredníctvom 
ktorých firmy realizujú svoje darcovské aktivity. Nadácia Pontis je administrátorom združenia Business Leaders Forum. 
Presadzuje diverzitu na pracoviskách, ochranu životného prostredia v podnikaní, transparentnosť a zavádzanie 
štandardov v reportovaní zodpovedného podnikania. Projektmi v oblasti demokratizácie a rozvojovej pomoci podporuje 
občiansku spoločnosť v Bielorusku a na Kube. Skúsenosti Slovenska nadobudnuté v procese transformácie spoločnosti 
využíva na Balkáne. Presadzuje zahraničnú politiku Slovenska a Európskej únie, založenú na hodnotách demokracie, 
rešpektovaní ľudských práv a solidarite. Od novembra 2009 realizuje program individuálneho darcovstva Dobrá 
krajina. 
 


